

风格轮动或引“阵痛” 新高趋势依然不改

■ 盘终参

◎ 阿琪 编辑 ○ 陈剑立

虽然周二行情出现“半日剧震”，但深圳综指创年度新高、中小板指数创年度新高、中证流通股指数创年度新高、深成指创年度新高……，这一切凸显出上证综指创年度新高的趋势依然存在。

风格轮动带来市场震荡

目前制约上证综指相对落后的主要是“大象股”仍处于步履滞重状态。但基于以下因素，大象股的厚积薄发已经指日可待：(1)随着经济加速复苏，大行业的景气度也在迅速提升，既然3000点之上以“复苏”为行为的大主题，则行情的进一步推进必然离不开大盘蓝筹股的推动；(2)行情再度切入年度高点的时候，市场必然更加注重防御性，大盘蓝筹股估值洼地的优势正在得到开启；(3)目前入市的规模性资金都是

旨在于为明年行情作布局，而融资融券与股指期货将是明年行情主要的“发动机”之一；(4)在年底之前将有17只偏股型基金完成募集，有望为市场带来超过600亿元的新资金，而基金对大盘蓝筹股有着先天性的偏好；(5)小盘股指数相对于大盘股指数的溢价率已经创5年来的新高，上证50与中小板市盈率比值已经低于2007年“5·30”之前，显示市场已经有风格轮动的要求，也具备了发生风格轮动的条件。

不过，投资者需注意的是，市场如果发生风格变动，一般意味着行情会出现一次外力作用下的、或者因市场规模性资金出入而引发的震荡。反之，现阶段行情如果出现波动较大的震荡，投资者更应需注意风格轮动的发生，并逢低布局低估的大盘蓝筹股。

未到忧虑政策退出时

即将召开的中央经济工作会议的

政策布局可能将围绕“稳定增长调结构”这个主题来进行。在整体经济处于从复苏开始向扩张过渡的时期，在出口尚未复苏到稳定状态，在还远未出现扩张过热苗头与外围经济仍积重难返的时候，目前忧虑刺激政策的退出为时尚早。除经济工作会议之外，接下来市场关注的焦点可能是11月份CPI的转正，行情的通胀主题和社会中的通胀舆论可能会就此进一步升温。但投资者需注意的是，CPI转正对市场来说并不一定是个负面事件，通胀开始显现虽然对复苏中的经济带来不稳定的潜在影响，也减弱政策面对经济的刺激力度，但同时也强化了社会资本对物化资产的需求。在11月份CPI首度转正之时还不应担忧息率方面的变化，毕竟CPI转正不同于通胀显性化(CPI高于一年期银行利率)，还是加息等货币政策变动的依据。因此，目前阶段对“快速复苏+温和通胀”经济背景下的行情应该继续感到乐观。

三大主题仍可交替轮动

时近年来，年终分配、年末重组等投资主题必然仍会反复演绎。同时，大盘蓝筹股也有轮动的需求。因此，价值低估+期指预期”的大盘蓝筹股、年终分配题材升温下的小盘股、年末突击重组刺激下的题材股交替轮动的行情格局并未瓦解。反之，这种行情结构反过来也映衬着行情的主趋势仍将继续走强。

三大主题中，年终分配与重组题材是年底之前的“热炒”，大盘蓝筹股则是布局明年的“炖品”，在行情轮动趋势中，“热炒”的温度可能逐降，“炖品”的温度逐渐上升，两者适应于不同风格类型的投资者。

周二行情的“半日跳水”由B股大跌引发，但从大局出发，A股年底之前出现的震荡仍是布局明年行情的低买机会，更是着眼于风格轮动趋势下布局大盘蓝筹股的机会。

■ 板块跟踪

供求关系变化力挺钢铁股强势

精彩观点

- 钢铁股的强势与近期钢材价格出现反弹趋势存在着一定的联系，随着库存压力得到改善，一些业内人士认为四季度钢价仍有上涨空间。
- 钢铁股还具有两大题材催化剂，一是产业整合，近期持续出现钢铁行业重组兼并事件就是明显信号；二是区域投资力度的加大，这必然会提升对钢材的需求。

◎ 金百灵投资 秦洪 ○ 编辑 陈剑立

元/吨的上涨空间。

更为重要的是，时近年底，越来越多的行业分析师认为2010年钢价将会在成本和需求双推动下有10~15%的上涨空间。其中，成本主要是铁矿石现货价格在2010年预期上涨的推动下将会上升，预计2010年长协价格上涨10~15%，焦煤焦炭价格供应偏紧有小幅上升趋势。而下游需求则在于房地产投资规模提振。与此同时，基建规模依然乐观，尤其是中西部地区的基础设施投资的规模仍处于高位阶段，所以，钢材需求依然乐观。与此同时，钢铁股还具有两大题材催化剂，一是产业整合。二是区域投资力度的加大。

三类个股或将脱颖而出

笔者倾向于认为钢铁行业仍具有一定的投资机会，在近期或将反复

活跃，其中有三类个股或将脱颖而出。一是特钢行业。目前我国特钢产量占钢铁总产量的比例只有7%，远低于发达国家的15%左右的水平，所以，未来特钢产业的增长势头较为乐观，可以讲是钢铁行业的细分朝阳产业，其中大冶特钢的投资机会较为突出，主要是因为公司的轴承钢产品价格势头较猛，且有中信泰富整合旗下特钢业务平台的预期。

二是钢铁行业整合后的资本运作预期强烈的品种。近期钢铁行业的整合信息较多，比如广钢、宝钢、韶钢的整合信息，再比如河北的唐钢、邯钢的整合信息，还有山东的济钢、莱钢整合的信息，如此种种均向市场传递一个信号，那就是钢铁行业将进入大规模的资产整合周期

中，这对于相关钢铁股或将形成积极的估值溢价预期。

三是区域优势明显的品种。主要是指新疆、甘肃等中西部地区的钢铁股，他们面临着垄断优势以及基础投资规模膨胀的积极影响预期，所以，未来的业绩变化趋势较为乐观，故在操作中，建议投资者密切关注酒钢宏兴、八一钢铁。另外，那些拥有成本优势的钢铁企业或将因毛利率优势而获得超越市场平均的盈利能力，比如拥有铁矿石优势的凌钢股份、西宁特钢等品种。

后市钢铁板块仍具有一定的投资机会，其中有三类个股或将脱颖而出：一是特钢行业，二是钢铁行业整合后的资本运作预期强烈的品种，三是区域优势明显的品种。

近期可关注的钢铁股一览表

证券代码	证券简称	总股本(万股)	昨日收盘价(元)	昨日涨跌幅(%)	简单点评
600581	八一钢铁	76644	13.54	-5.45	受益新疆基础设施建设且区域行业好
600231	凌钢股份	80400	12.18	0.16	拥有铁矿石优势
600307	酒钢宏兴	204567	16.14	-0.98	区域优势且有资源优势，产业协同效应好
000708	大冶特钢	44940	11.98	1.78	特钢行业，且有未来整合预期
600005	武钢股份	783815	8.41	0.12%	硅钢业务前景看好

■ A股B股

■ 港股

■ 期市

■ 权证

■ 货币债券

■ 基金

沪指携量急挫 115点

昨天，上证指数小幅高开，随后横盘整理，午盘在大盘权重股的带动下下挫，击破3300点，尾盘更是放量跳水，收于3223.53点。截至收盘，上证综指收报于3223.53点，跌幅为3.45%；深证成指收报于13453.28点，涨幅为2.90%。沪深两市共成交4679亿元，为近3个月来的巨量，较前一交易日放大逾4成。

板块方面：昨天两市除钢铁板块小幅收涨0.88%外，其余板块均收跌。物联网、数字电视、造纸印刷、网络游戏、纺织服装等21家板块跌幅超过5%。房地产、券商、交通设施、稀缺资源、银行、保险、黄金板块尾盘跳水，跌幅在3%到0.5%之间。

上证50指数：以2605.57点小幅高开，随后横盘震荡，但行情未能持续，指数尾盘下跌70.76点，跌幅为2.73%。50只成分股仅4只上涨。宝钢股份上涨3.3%，居涨幅榜首位；上海电气等4只个股跌幅超过5%。

上证180指数：收报于7739.13点，下跌248.90点，跌幅为3.12%。截至收盘，180只成份股仅9只收涨。云南城投涨停，亚盛集团、通化东宝、康美药业等62只个股跌幅超过5%。

中小板：收报于5342.98点，下跌274.99点，跌幅为4.89%。截至收盘，交易中的300只成份股中仅19只上涨。三特索道、卫士通涨停。

创业板：昨天创业板个股在大盘带动下多数收跌。截至收盘，28只个股仅吉峰农机收涨。莱美药业、华测检测等6只个股收跌停板。

B股：上证B股收报于242.03点，下跌19.17点，跌幅为7.34%，成交15.38亿美元；深证B股收报于607.62点，下跌30.31点，跌幅为4.75%，成交12.84亿港元。(记者 刘伟)

恒指放量大跌 1.53%

市场担心政策面或出现变化，A股昨日尾盘急泻，拖累港股午后跟随跳水，截至收盘，恒指报22423.14点，跌348.25点，跌幅1.53%；国企指数报13369.33点，跌255.73点，跌幅1.88%；红筹指数收报4094.65点，跌46.9点，跌幅1.13%。市场总成交额较前一交易日放大逾两成，至670.82亿港元。

蓝筹股：市场传出内地监管部门正拟收紧内地银行资本充足比率要求，内地银行或面临集资压力，中资银行股声大噪，中国银行股价最为汹涌，跌幅接近4%；建设银行、交通银行及工商银行的跌幅也在1.7%至3.4%之间。香港本地地产股也跌幅靠前，恒隆地产、恒基地产及新世界发展均跌幅在2%至3%之间。42只成份股仅环球思捷、香港中华煤气、招商局国际及中信泰富收高。

国企股：近8成股票收跌，东风汽车跌逾5%居跌幅榜首，金融、石油石化及航运股全线回吐，跌幅靠前，但钢铁、煤炭板块逆势走强。上石化与中石油携手跌近2%，除了中行与建行，中海发展与首都机场的跌幅也超过3%。但中国国航依然强势收高3.2%，马钢、鞍钢也涨逾2%。

化工：燃料油主力合约下跌69元至4.292元/吨，PTA下跌26元至8.076元/吨。塑料主力合约下跌210元至11,560元/吨。沪胶主力合约收跌205元至21,635元/吨。PVC主力合约下跌65元至7,085元/吨。

农产品：大连大豆主力1009合约收于3,843元/吨，下跌39元。豆粕主力1009合约下跌22元至2,954元/吨。豆油主力合约下跌118元/吨至7,700元/吨。棕榈油主力1009合约下跌98元/吨，收于6,594元/吨。菜籽油主力合约收于8,228元/吨，下跌96元/吨。郑州白糖主力1009合约收跌72元/吨至4,920元/吨。棉花主力1005合约上涨230元/吨，收于16,230元/吨。玉米主力合约下跌4元/吨至1,774元/吨。(记者 叶苗)

棉花一枝独秀创新高

昨日商品市场受股市暴跌影响，多个品种都呈现下跌。从市场走势看，经过连续上涨，商品市场面临调整压力，多头获利平仓出局迹象明显。专家表示，在美元大幅下跌的情况下，商品的金融属性被放大，但是基本面的诸多利空依然存在，回调压力也日渐增大。不过，这段时间一直风光无限的棉花则是一枝独秀，昨日继续上涨并再创出年内新高。

金属：沪金主力合约报255.05元/克，上涨0.14元或0.05%。沪铜主力合约报53,880元/吨，下跌880元或1.61%。沪铝主力合约报15,560元/吨，下跌230元或1.46%。沪锌主力合约报18,160元/吨，下跌170元或0.93%。螺纹钢主力合约报4,118元/吨，下跌414元或0.94%。线材主力合约报3,941元/吨，下跌33元或0.83%。

化工：燃料油主力合约下跌69元至4.292元/吨，PTA下跌26元至8.076元/吨。塑料主力合约下跌210元至11,560元/吨。沪胶主力合约收跌205元至21,635元/吨。PVC主力合约下跌65元至7,085元/吨。

农产品：大连大豆主力1009合约收于3,843元/吨，下跌39元。豆粕主力1009合约下跌22元至2,954元/吨。豆油主力合约下跌118元/吨至7,700元/吨。棕榈油主力1009合约下跌98元/吨，收于6,594元/吨。菜籽油主力合约收于8,228元/吨，下跌96元/吨。郑州白糖主力1009合约收跌72元/吨至4,920元/吨。棉花主力1005合约上涨230元/吨，收于16,230元/吨。玉米主力合约下跌4元/吨至1,774元/吨。(记者 叶苗)

多数权证尾盘跳水

周一，上证指数放量大跌百余点，报收于3323.53点，大挫3.45%。权证市场多数品种尾盘跳水，上汽CWB1下跌6.54%，是领跌品种。截止收盘，9只交易中的权证仅宝钢CWB1小幅收涨。渤海证券衍生品分析师何翔指出，目前权证市场面临不断缩水的境地，但2010年A股市场仍有可能在流动性以及经济复苏的推动下继续上涨，权证市场在当前估值较为合理的情况下，也将面临较好的投资机会。

交通运输板块：在大盘带动下，该板块昨天放量下跌，赣粤高速大挫6.61%。赣粤CWB1昨天高开低走，尾盘大幅跳水，最终收跌5.12%。

有色板块：该板块早盘虽有一波上涨，一度带动其他板块上扬，但在大盘权重股的带动下尾盘跳水。受此影响，江西铜业昨日演绎过山车行情，最终收跌2.47%。江铜CWB1在正股带动下高开，尾盘放量跳水，收跌4.45%，折价为达到11.78%。

其他品种：上汽CWB1下跌6.54%，是昨天的领跌主力。中兴ZXC1紧随其后，下跌6.25%；长虹CWB1下跌5.56%，葛洲CWB1下跌5.12%，国电CWB1下跌4.30%，石化CWB1下跌2.48%。宝钢CWB1上涨1.38%。

两市总成交额：191.42亿元，较前一交易日大幅放大101.56%。其中，宝钢CWB1成交大幅放大847.80%，石化CWB1成交放大160.55%，中兴ZXC1成交放大87.36%，长虹CWB1成交放大73.80%，江铜CWB1成交放大66.24%，赣粤CWB1成交放大56.22%，国电CWB1成交放大38.58%。(记者 刘伟)

国债指数放量走高

公开市场操作：央行昨日在公开市场操作中发行了110亿元1年期央行票据，参考收益率1.7605%保持不变，同时还进行了400亿元的28天期正回购操作。本周到期资金量为1250亿元，通过周二的操作，央行仅回笼了510亿元资金，占到期量的四成左右。因此，从这样的节奏来看，虽然央行本周将到期资金量全部回笼不会有太大难度，但是要想继续保持近几周来的千亿元资金净回笼力度，恐有变数。

银行间市场：财政部、央行将于本周四进行今年第十期国库现金管理商业银行定期存款的招标。本期计划存款量300亿元，存款期限3个月，面向2009-2011年中央国库现金管理商业银行定期存款业务招标团进行利率招标。这一举措将形成向银行体系投放资金的效果，昨日，上海银行间同业拆放利率shibor主要品种下跌，其中前日涨幅最大的7天期shibor也是昨日跌幅最大的品种，下跌5.83个基点至1.4025%，显示市场资金面依然异常宽裕。

交易所市场：上证国债指数继续大幅放量走高，昨日涨0.34%，收盘报122.56点，成交金额4.12亿元。企债指数和公司债指数则结束回盘，出现回调，其中企债指数下跌0.04%，收报132.97点，成交6.9亿元；公司债指数跌0.09%，收报116.56点，成交金额4.48亿元。受股市大跌拖累，昨日两市可转债表现不佳，12只下跌，1只平盘，跌幅最大的山鹰转债下跌2.93%，收盘报137.05元。(记者 秦媛媛)

交易型基金全线收跌

沪深基金指数早盘小幅高开，随后维持高位窄幅震荡行情，午后出现跳水行情，至收盘时，两市基指大幅下挫。其中，上证基指开盘于4792.79点，收盘于4650.42点，下跌2.75%；深证基指开盘于4756.95点，收盘于4613.60点，下跌2.83%。两市基金全天成交金额为76.46亿元，成交量4300万手，较上一交易日放大逾一倍。上市交易型基金几乎全线收跌。

封闭式基金：开盘交易的34只封闭式基金，1只持平，33只下跌。持平的基金是同庆A。下跌的基金方面，32只跌幅逾1%，其中27只跌幅逾2%。其中，基金科瑞跌幅居首，下跌4.56%；其次是同庆B，下跌4.07%。此外，跌幅较大的还有瑞和远见、基金汉盛和基金裕隆，跌幅分别为3.58%、3.54%和3.52%。

LOF：LOF场内交易方面，开盘交易的30只基金，全线下跌，且跌幅均逾1%，其中27只跌幅逾2%。其中，大摩资源领跌，下跌2.75%。此外，跌幅较大的还有富国天惠、鹏华300和天治核心，跌幅分别为2.74%、2.68%和2.62%。昨日相对抗跌的有广发小盘、南方积配和中欧趋势，跌幅分别为1.72%、1.97%和1.98%。

ETF：ETF全线下跌，且跌幅均逾2%。其中，近期表现突出的中小板ETF领跌，跌幅为4.97%，报2.600元；此外，